

# 神舟十四号航天员太空拆“快递”

于15时03分进入天舟五号货运飞船,后续“天舟”将转入每半年一次的常态化发射

新华社北京11月13日电 (记者王逸涛 李杰)据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组于北京时间2022年11月13日14时18分,成功开启天舟五号货物舱舱门,在完成环境检测等准备工作后,于15时03分顺利进入天舟五号货运飞船。后续,航天员乘组将按计划开展货物转运等相关工作。

新华社海南文昌11月13日电 (记者 张汨汨 米思源)长征七号运载火箭搭载天舟五号货运飞船12日上午在文昌航天发射场点火升空,空间站建造阶段最后一次“太空快递”完成上新。后续,“天舟”将保持每半年一次的发射频率,形成常态化发射。

货运飞船系统是中国空间站的重要组成部分。空间站“T”字构型完成后,货运飞船将继续执行空间站运营阶段的任务,为航天员提供物资保障、支持空

间站在轨运营和空间科学实验。

“为了满足密集发射的需要,天舟货运飞船实行组批生产的方式,同一批次的外形、功能相似或相近。”航天科技集团五院天舟货运飞船总设计师白明生介绍,从天舟六号开始,货运飞船将进行系统升级,如对货物舱进行比较大的改进,大幅度增强密封舱的货物运输能力等,升级后,给航天员提供的物资将可以支撑更长的时间。

此外,针对天舟货运飞船的“专属座驾”——长征七号运载火箭,发射场也积极优化发射前流程,提升可靠性。“发射场重新梳理测试项目,将火箭测发周期调整为27天,相比长征七号首飞时整整压缩15天。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安说,“现在天舟任务测试、发射能够在一个月内完成,极大提升了火箭发射工作效率。”

相关新闻>>>

## 天舟五号货运飞船 逾八成铝材“重庆造”

本报讯 (记者 夏元)11月12日,天舟五号货运飞船搭乘长征七号遥六运载火箭成功发射升空。西南铝发布消息称,在此次发射任务中,西南铝承担了运载火箭和飞船的多品种、多规格铝合金关键材料配套,特别是超大规格板材和直径3米级整体号铝材,2.4米宽超大规模板,再次为我国航空航天重大项目建功。

据介绍,此次西南铝为天舟五号货运飞船提供的铝材占到飞船用铝总量80%以上,包括某型号铝材,2.4米宽超大规模板、直径3米级外径锻环等均为西南铝独家提

供,主要用于制造货运飞船的金属大底、大柱段壳体和前后端框等部位。其中,在直径3米级外径锻环的支撑下,2.4米宽超大规模板可以将飞船严实包裹起来,就像给飞船披上“铠甲”,让它在太空超高速飞行中更加安全。

另外,西南铝还为长征七号遥六运载火箭提供了铝合金材料,涵盖锻件、板材、型材、管材等多个大类,10多个规格品种,主要用于火箭的连接框、端框、表面加强构件、贮箱等关键部位,起到支撑、连接等作用。



《摇摆青春》剧照。

(受访者供图)

## 《摇摆青春》捧回“金菊奖”金奖 重庆杂技艺术团第三次问鼎中国杂技最高奖

本报讯 (记者 刘一叶)11月13日,重庆日报记者从重庆杂技艺术团获悉,当天在河南省濮阳市闭幕的第十一届中国杂技金菊奖全国杂技比赛中,由该团打造的原创杂技作品《摇摆青春》在近100个节目中脱颖而出,摘得中国杂技最高奖“金菊奖”金奖。这也是重庆杂技艺术团继2018年《幻影飞鸽》、2021年《仙豆》荣获该赛事金奖后,第三次拿下“金菊奖”金奖。

据介绍,中国杂技金菊奖是全国性文艺专业奖项、中国杂技界的最高奖项,与戏剧梅花奖、曲艺牡丹奖、舞蹈荷花奖等同为各自专业领域最高荣誉。此次金菊奖全国杂技比赛共吸引了来自全国25个省市、33个文艺团体的近100个节目参与。其中,杂技作品《摇摆青春》是重庆唯一入选本次金菊奖杂技节目奖终审名单的作品。

《摇摆青春》由重庆市杂技家协会选送,重庆杂技艺术团联合南岸区文旅委、重庆艺术学校共同打造,展现了当代青年人乐观积极、勇于挑战的生活态度。表演中,演员要在高台上借助平衡板,在

晃动的铁管上完成多次转体跳跃、连续跳绳,5个管倒立切管、7个管旋转弹球等高难度动作,具有很高的挑战性和观赏性。其中,多个高难度技术动作属于全国首创,个别动作的舞台表现在全国乃至全世界范围内亦属首屈一指。经过激烈角逐,该节目与《长空啸——浪桥飞人》《奔》等10个节目一起,最终荣获“金菊奖”金奖。

重庆杂技艺术团团长陈涛介绍,作为重庆杂技艺术团驻场演出《极限欢乐SHOW》中的一个杂技节目,今年9月,该团对《摇摆青春》进行了新一轮打磨,不但结合现今观众的观剧喜好增加了剧目剧情,升级了服装、灯光和音乐,令演出从单一的杂技表演升级为互动情景短剧,更将演员的表演平台从桌面转移到可移动的摩托车上,演员在特制的升降平台完成一系列高难度动作,观赏性更强,表演难度更高,节目更刺激惊险,艺术水准更高。“在决赛中,评委一致认为该节目最大的特点就是技术难度高,且通过灵活表演和沉浸式体验,将杂技表演和滑稽互动完美结合。”陈涛称。

## 北京市委主要负责同志职务调整

新华社北京11月13日电 北京市委书记、常委、委员职务,尹力前,中共中央决定:蔡奇同志不再兼任

## 福建省委主要负责同志职务调整

新华社北京11月13日电 福建省委、常委、委员职务,周祖前,中共中央决定:尹力同志不再兼任

## 重庆日报“2022金渝奖” 征集评选活动启动

本报讯 (记者 黄光红)11月14日,由重庆日报发起的“2022金渝奖”征集评选活动正式启动。即日起至12月10日,银行、证券、资管、投资机构、信托、期货、财富管理第三方支付等各类金融机构均可报名参加评选。

党的二十大报告指出,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。今年以来,央行多次强调并致力于促进金融资源向重点领域、薄弱环节和受疫情影响严重的行业、市场主体倾斜。在此背景下,重庆日报此次征集评选活动,旨在展示重庆金融业锚定服务实体经济主航道,不断改革创新,助力经济高质量发展的积极作用。

据介绍,本次评选共设有“年度金融支持实体经济典范奖”“年度金

融助力乡村振兴典范奖”“年度金融优质服务典范奖”“年度金融创新科技奖”“年度绿色金融创新奖”“年度城市金融公益奖”“年度金融诚信经营奖”“年度最佳私募股权投资机构”等八大奖项。重庆日报将依托权威媒体的公信力,汇集专家智库的价值判断力,通过金融机构自荐、综合评审等环节,在全市金融机构中遴选出助力重庆高质量发展的领先者,激励创新,向典范致敬。

活动期间,重庆日报将利用报、网、微、端形成传播矩阵,实现全网触达,助力重庆金融业形成高质量发展的示范效应。

据悉,本次活动将于2022年12月在《重庆日报》“2022支持实体经济·重庆金融答卷”特刊中公布各奖项榜单,并将对获奖单位进行授牌。

## 美国一航展两机相撞坠毁 导致6人死亡

据新华社休斯敦11月13日电 美国得克萨斯州达拉斯县法官13日发布报告说,12日在当地“飞越达拉斯之翼”航展上发生的飞机相撞坠毁事故造成6人死亡。

12日中午,两架第二次世界大战期间服役的飞机在飞行表演时在

空中相撞,迅速坠落爆炸并引发大火。联邦航空局当天发表声明说,失事飞机分别是B-17轰炸机和P-63战斗机。

达拉斯当地消防救援部门在社交媒体平台上说,地面无人人员伤亡。

## 采矿许可证注销公告

采销[2022](奉节)0001号

以下采矿许可证已经注销,特此公告。

序号	矿山名称	采矿许可证号	注销时间
1	奉节县福源采石场	C5002362013077130130874	2022年11月3日

奉节县规划和自然资源局 2022年11月14日

## 哈尔滨银行重庆分行

# 汇聚金融温暖力量 共筑山城美好生活

### 抗疫情、战高温 在危难时刻勇于担当

疫情无情人有情,危难时刻显担当。自新冠肺炎疫情发生以来,哈尔滨银行重庆分行全行上下齐心协力“疫”,积极落实各项防控政策,将客户服务与风险防控相结合,为抗击疫情提供坚强金融服务保障。在确保基础金融服务不断档的前提下,积极配合疫情防控大局,投身抗疫志愿服务,走进社区开展爱心慰问活动,联动党员干部及青年员工代表向抗疫一线人员传递关爱,传递战“疫”的决心和信心,筑起重庆疫情防控的坚固防线。

今年夏天,重庆旱情、疫情叠加,形势异常严峻。8月18日晚,沙坪坝区进行了紧急全区管控并于次日组织全员核酸。“在极端高温天气情况下,核酸检测工作人员穿着严严实实的防护服,肯定会非常难受。”哈尔滨银行重庆沙坪坝支行行长马飞回忆道。了解到这一情况后,支行主动腾出了宽敞的营业大厅作为沙南街社区的临时核酸监测点,积极准备物资、布置现场、落实安保人员维护现场秩序等,为周边社区居民提供了一个相对舒适的检测环境。

近期哈尔滨银行重庆分行辖内各分支机构积极支援疫情防控工作,就地下沉社区参与支援服务,用真心、动真情、办实事,为群众筑起安全防线,也得

到了广泛的社会认可。“银行公益和社区服务相辅相成,哈尔滨银行真是一家有社会担当的银行。”沙坪坝区沙南街社区党委书记王芳赞扬道。

### 共建“幸福社区” 为群众生活增彩添色

“谢谢,谢谢!你们好周到啊!”走进哈尔滨银行重庆南岸支行的“小哥加油站”,一位外卖小哥接过工作人员微笑着送上的免费茶水,用最朴实无华的话表示着心中的感激之情。

“小哥加油站”是哈尔滨银行重庆分行围绕“我为群众办实事”活动要求,联合南岸街道、珊瑚社区党支部于今年6月共同打造的爱心加油站。站点里摆满了医药急救箱,配备了防暑降温的药品、口罩、充电设备、饮料茶水、各类书籍、投影设备,外卖小哥、快递员等户外工作者可根据自身需求免费取用,让这些“熟悉的陌生人”变成了“社区身边人”。

“外卖小哥这样的普通劳动者其实已经成为城市里不可或缺的成员。联系和关心关爱‘外卖小哥’这样的新就业、新就业群体,提升他们的归属感和生活幸福感,成为当前党建引领社会治理的一项重要课题。”珊瑚村社区党委书记胡晓表示,他曾多次走访“小哥加油站”,看到外卖小哥等许多户外工作者在此休息时感到十分欣慰。

“小哥加油站”只是哈尔滨银行重庆分行在山城积极打造“幸福社区”的缩影。2018年底,该行联合南岸慈善基金会推进重庆地区“幸福社区”公益项目,在社区开展以“幸福社区”为主题的各类公益活动,在网点持续开展“丁香驿站”“幸福厨房”“红岩影院”“银龄学堂”四大公益活动。

迄今,该行“幸福社区”发展计划公益项目,与19家公益机构组织合作,在重庆13个区县、17家网点线上和线下累计开展各类活动1000余场,居民参与人数近2万人,覆盖支行周边60余个街道和社区。上千余名志愿者和100



市民有序在哈尔滨银行重庆沙坪坝支行内进行核酸检测

余名银行员工参与其中,动员筹集并发放物资近200万元。

### 打造“丁香驿站” 让幸福之花遍开山城

深秋时节,户外渐凉。这天,环卫工人老刘走进哈尔滨银行重庆大坪支行的网点大厅,在松软的沙发上一边喝着热乎的茶水,一边给手机充电……“都是免费的,真好。”惬意一刻,老刘的嘴角绽开笑容。

老刘体验的正是哈尔滨银行重庆分行倾心打造的“工会户外劳动者服务站点·丁香驿站”。社区是城市的细胞,面对新时期城市治理的新挑战、新机遇,2020年5月,哈尔滨银行重庆分行联手重庆市总工会,在下辖分行营业部、大坪支行、沙坪坝支行、两江支行、九龙坡支行、铜梁支行6个营业网点设立了“丁香驿站”,以此为创新社区服务的基本载体,并成为重庆市总工会规范户外劳动者服务站点的代表之作。

事实上“丁香驿站”惠及的不仅仅是户外劳动者,它更是链接社区居民的有效阵地,我们经常与大坪支行联合组织党建联盟活动、社区共建活动,丁香驿站就是一个很好的依托。”彭家花园社区党支部书记白记云认为,加热



哈尔滨银行重庆南岸支行“小哥加油站”

食物、手机充电、免费提供文具、餐具、纸巾、雨衣等都体现着银行服务社会的温度。

哈尔滨银行重庆分行借助金融力量,通过网点内半开放的专属空间及功能运作,打造了如“家”一般温暖的歇息地和社区交流中心,已为数百名户外劳动者及上万居民提供服务。

### 关爱“一老一少” 以金融温暖普惠万家

“哈尔滨银行组织的这次活动很接地气啊!平时我们老年人对智能手机使用不熟练,特别是疫情期间,进出任何场所都要使用健康码、行程码,这成了我的困惑。”参加完哈尔滨银行重庆瑞天路支行在李子坝社区开展的主题“智能助老·与您同行”智能手机学习活动后,居民何阿姨感到受益匪浅,“通过今天的学习,以后再也不用为使用健康码、行程码而烦恼了!”

近年来,哈尔滨银行重庆分行用心探索金融服务适老化,积极助力“银发一族”跨越“数字鸿沟”,持续提升老年人金融服务获得感 and 满意度,让金融服务更有温度。

青少年同样是金融教育持续关注的重点对象。今年暑假期间,哈尔滨银行重庆两江星光支行联合两江新区星

系列楼宇党委,给暑假托管班的小朋友开展了一场活泼生动的“跟着人民币去旅行”的小小银行家活动。活动通过讲解货币由来的故事、介绍人民币背景图案中的风景名胜,极大地丰富了小朋友们的历史和地理知识,同时还结合日常生活向小朋友们科普金融小知识,使大家对消费和储蓄有了进一步的认识。“小小银行家活动不仅让我学习了人民币知识,还了解了一些简单的金融理财知识,我觉得自己收获很多。”一名小朋友说道。

当天的活动同样得到了街道的高度认可。“本次活动既丰富了小朋友的暑期生活,又普及了金融常识。”星系列楼宇党委相关负责人表示,希望以后还能与哈尔滨银行进一步合作,继续开展此类有意义的活动。

历经数载春秋,哈尔滨银行重庆分行一次又一次将爱意送达至山城,让善意回归最本质的表达。展望未来岁月,该行将继续秉持金融为民初心,践行金融社会责任,在巴渝大地继续播撒爱的果实,传递大爱精神,与千家万户一同点亮山城最美星光。

徐一琪

图片由哈尔滨银行重庆分行提供



“智能助老·与您同行”智能手机学习活动